PAUTA CONTROL 1 - MA11A-ALGEBRA
(1999)

Pregunta 1.

(a)

Sabemos que (s = (7 V 7)) = ((p = q) A s A7) es verdadera. Notemos primero que
(s = (7 V r)) es verdadero pues (7 V r) es siempre verdadera. Luego p= ¢ A s A
7 debe ser verdadera. De aqui deducimos que p = ¢q, s y 7 son verdaderas. Como
p = q es equivalente con p A ¢ y es verdadera, deducimos que p y g son verdaderas.
Hemos deducido:

=V - F

Y v T
L1l
S<=S<

=q — F

Sabemos que (B \ A) C C, es decir, BN A° C C, luego C° C (BN A°)° = B°U A.

Luego C°NDC(B°UA)ND = (B°ND)U(DnNA)
= (D\B)U(DnA)

Como (DN A) C A, entonces (D\ B)U(DNA)C(D\B)UA.

(=)SiANB =¢y C € (P (A)NP(B)). EntoncesC C Ay C C B por lo tanto C C

(AN B) lo que es una contradiccidn.

(<) reciprocamente si P(A) NP(B) = {¢} como (ANB)CA AN (ANB)CB
se tiene que (A N B) € P(A) N P(B), luego AN B = ¢.



Pregunta 2.

(a)

Sea z € E, luego

zc(gof) ' (A) & (gof)(z)cA
& g(f(z)c A
& flz) €g7(A)
& zefl(g7(4))

Como lo anterior es cierto en todo elemento de E se tiene que

(gof) ' (A)=f"(g7(4))

Sea z € f(f~'(B)) luego = = f(y) para un cierto y € f~!(B).

Luego f(y) € B y # € B. Por otro lado, como y € F se tiene que z también es
elemento de f(FE). Hemos probado que z € BN f(E).

Reciprocamente si z € BN f(E) entonces # = f(y) para un cierto y € F

y ademés = € B. Es decir f(y) € B. De aqui se deduce que y € f~*(B) y
z = f(y). Esto es equivalente con z € f(f~!(B)).




Pregunta 3.

(a)
(a.1) -Sif es inyectiva y g biyectiva = f o g es inyectiva.
-Si f o g es inyectiva y existen zq,z2 € A tales que f(z1) = f(z2), como g
es biyectiva z; = g(¢g7!(z1)) y z2 = g(g~*(z2)). Entonces

f(z1) = f(g(g7 (z1))) = fg(g™ " (z2))) = f(=2)

= foglg7(z1)) =f og(g (z2))

Como f o g es inyectiva = g !(z1) = g~ !(z2)
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Como ¢~ es inyectiva = 7 = x5

(a.2) -Sif es sobreyectiva como g es biyectiva = g o f es sobreyectiva.
-Si g o f es sobreyectiva entonces g o f(A) = A es decir g(f(4)) = A.

-Si f(A) <€ A pero f(A) # entoncesexisten 1 € f(4) y z2 € A\
f(A) tal que g(z1) = g(z2).

Como g es biyectiva se tendrd z; = #2. Esto es una contradiccién pues

r1 Y T2 estan en conjuntos distintos: luego f(A) = A.

(b)
(b.1) Seay € IR\ {2} y busquemos z € IR \ {2} tal que

2z + 1 B
r—2 y
Resolvemos la ecuacion en x:
2e+1l=ylz—-2) & (2—-y)lz=-1-2y
& z = 2tl

Hay que ver que el x obtenido es distinto de 2
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2y + 1
y—2

=2&2y4+1=2y—4&1=-4

2y+1

) +# 2, para cada y € IR\ {2} y f es sobreyectiva.

luego

(b.2) Supongamos f(z1) = f(z2), luego

2o, 41 = 2eat1 = 2581 L2 + Lo — 4581 —2= 2581 L2 + L1 — 4582 -2

.’B1—2 .’B2—2

= 2(%2 — :Bl) == 4(:31 — :Bz)
= 5(zg —21) =0
= L9 = L1

Luego f es inyectiva.

(b.3) -Por(b.1) g (IR \ {2}) = R\ {2} ysi g (z1) = g(x2) entonces f(z1) =
f(z2), como f es inyectiva entonces g es inyectiva. Esto prueba que g

es biyectiva.

-Busquemos la inversa:

g(z) =y

t o0
i
I
B

Luego g~ '(y) = 225



